



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7188期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 王成国在省法学会会长(扩大)会议上强调 感恩奋进 实干担当 奋力推进全省法学会事业高质量发展

本报记者 陈卓

本报讯 2月19日上午,省法学会会长(扩大)会议在杭州召开。省委常委、政法委书记、省法学会会长王成国强调,深学笃行习近平法治思想,深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,一体贯彻落实中央政法工作会议、中国法学会第九次全国会员代表大会及全省新春第一会、省委政法工作会议精神,研究当前和今后一个时期我省法学会事业发展的目标任务,推动法学研究、法治宣传、法律服务、对外交流、人才培养等工作持续走在全国前列,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章贡献更多智慧和力量。省委政法委常务副书记、省法学会党组书记、常务副会长卫中强

主持。

王成国指出,近年来,全省各级法学会在省委坚强领导下,团结带领广大法学法律工作者,认真履职,积极作为,全力服务平安浙江、法治浙江建设实践,取得了显著成效。省法学会第八次会员代表大会以来,各位副会长、学术委员会委员带头学习研究宣传阐释习近平法治思想,积极开展法律咨询服务,联系指导研究会工作,推动地方立法,助力建设更高水平平安浙江、法治浙江,为我省法学会事业高质量发展作出了积极贡献。

王成国强调,法学会作为党领导下的人民团体、群众团体、学术团体和政法战线的重要组成部分,是法治建设的重要力量。要对标新使命、奋进新时代,倍加珍惜

以习近平同志为核心的党中央对法治建设前所未有的高度重视,倍加珍惜法学研究和法治实践面临的前所未有的时代机遇,倍加珍惜新时代新征程赋予法学会前所未有的使命任务,进一步坚定法治自信、增强法治自觉,充分发挥专业优势、学术优势和行业影响力,找准找实担当作为的结合点、着力点,奋力开创全省法学会事业高质量发展新局面,为建设更高水平平安浙江、法治浙江,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章汇聚强大法治合力。

王成国强调,浙江是习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地,各级法学会要增强忧患意识、责任意识,感恩奋进勇担当,守正创新再出发,努力推进全省法学会工作走前列、作示范。

——强化政治引领,在把方向聚合力上先行示范。始终坚持和加强党对法学会工作的全面领导,坚决贯彻落实总书记重要指示批示精神和中央、省委决策部署,全面落实意识形态工作责任制,团结引领广大法学法律工作者,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

——强化思想引领,在一体推进习近平法治思想溯源、铸魂、传播上先行示范。充分挖掘浙江独特的历史资料、理论宝库和实践素材,加强习近平法治思想研究阐释,自觉用习近平法治思想引领法学研究,扎实推进习近平法治思想大众化传播,争当深学笃行习近平法治思想的排头兵。

(下转2版)



小马陪跑

2月19日,杭州东城外国语实验学校的学生们兴高采烈地与小马一起跑步。新学期,该校引进了矮脚马、小羊、小鹿等动物,让学生们和这些可爱的动物一起跑操、玩耍,旨在通过自然教育,让校园时光更加快乐阳光。

奕兰 摄

## 司法救助点亮破碎家庭希望之光 这份来自浙江的温暖,跨越山海

本报记者 许梅 通讯员 卢笑晨

本报讯 “过完年,姐妹俩都已经回校读书了,开学以来状态不错。家里出了这么大的变故,多亏你们的帮助,让我们重拾希望……”2月19日,永康市检察院控告申诉部门检察官罗焕接到了舒某从湖南打来的电话。

多年前,舒某和妻子尹某从湖南芷江来到永康,就职于一家规上企业。经过十余年的打拼,夫妻俩成为了安居乐业的“新永康人”。

然而,天有不测风云。2021年,舒某突患重病失去劳动能力,回老家治疗、休养。祸不单行,去年11月,尹某在一起刑事案件中不幸身亡。

犯罪嫌疑人很快被抓获归案,移送永

康市检察院审查逮捕。案件审查过程中,尹某的家庭情况引起了检察官的注意:重病的丈夫、瘫痪在床的婆婆,还有一对未成年的双胞胎女儿,在当地属于低保户。眼下尹某突遭不测,他们的困难状况可想而知。虽然犯罪嫌疑人已被逮捕,但民事赔偿能力严重不足。

“我们能不能帮帮这家人”,办案检察官将线索移送控告申诉检察部门。罗焕随即启动司法救助调查程序,并向尹某户籍所在地——湖南省怀化市芷江县检察院通报情况。

2024年11月20日,罗焕和分管该项工作的永康市检察院副检察长吕胜利赶赴芷江,在与当地检察人员一起走访尹某家庭和其所在乡镇后,决定开展司法救助。

司法救助金虽能解燃眉之急,但更

重要的是因案制宜、长效救助。为打破救助的距离限制,永康市检察院与芷江县检察院制定了跨省司法救助方案,协调属地乡镇、学校,对舒某和孩子持续开展心理疏导、学习指导等。怀化市检察院也开展联合救助,帮助他们尽快走出案件阴霾。

在检察机关为尹某家人积极开展司法救助的同时,一直关注司法救助工作的永康籍金华市人大代表吕月眉、王丽丹也了解到该案情况,主动提出,以代表履职之力加大救助力量。

很快,在永康市人大的支持和吕月眉等人的协调下,永康市人大与慈善总会共同设立的司法救助帮扶基金决定为尹某家人提供资金帮扶。

吕胜利、罗焕再次赶赴芷江,吕月眉、

王丽丹同行,与怀化、芷江两级检察院检察官共同看望慰问舒某及其家人,发放共计8万元司法救助金和帮扶金。“你和尹某曾经都是‘新永康人’‘新浙江人’。每个为浙江建设奋斗的人,遇到这样的困难,我们都会伸出援手。”他们说。

